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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 2011. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - 

ES, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a… a Vigésima Oitava Sessão Ordinária desta casa de leis, 

desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando na condução 

dos nossos trabalhos, estar desejando também os sinceros boa tarde aos nossos internautas, nossos 

ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, as pessoas que nos prestigiam aqui presente nessa sessão 

Ilustríssimo Senhor José Venturi, senhor Rui, senhor Ademir Torres, enfim, todos que por via das… 

do decorrer da sessão venha participar conosco. Gostariamos de estar convidando o Excelentíssimo 

Senhor Vice-Presidente Vereador Antônio Leal Scarpi para fazer parte conosco da Mesa Diretora, 

Excelentíssima Senhor Vereadora Graceli Estevão, o Ilustríssimo Procurador Legislativo desta 

Casa de Leis e Assessor da Mesa Diretora Doutor Moacyr Travaglia. Agradecer a presença dos 

nobres vereadores, vereadoras. Gostariamos de estar convidando a Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian para que faça a Leitura Bíblica  que se encontra em 

Marcos 14 versículo do 39º aos 42º. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Marcos 

14 versículo 39 a 42. Jesus se afastou de novo e rezou, repetindo as mesmas palavras. Voltou 

novamente, e encontrou os discípulos dormindo, porque seus olhos estavam pesados de sono. E eles 

não sabiam o que dizer a Jesus. Então Jesus voltou pela terceira vez, e disse: “Agora vocês podem 

dormir e descansar. Basta! Chegou a hora! Eis que o Filho do Homem vai ser entregue ao poder dos 

pecadores. Levantem-se! Vamos! Aquele que vai me trair já está chegando.” Essa é a palavra do 

Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já confortados com a nossa palavra, 

gostaríamos de passar a nossa secretária para que possa fazer a chamada nominal dos parlamentares. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa noite a todos! 28ª Sessão Ordinária. Sr. Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da 

Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos 
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Venturi! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Após a chamada dos parlamentares, 

todos presentes, gostaríamos de passar a palavra novamente a nossa Secretária para que faça a leitura 

de todos os documentos e projetos que deram entrada nessa casa de leis. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Projeto de Lei nº. 029/2011: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Atílio 

Vivácqua – ES, para o exercício de 2012 e dá as seguintes providencias. Projeto de Lei nº. 040/2011: 

Autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Adicional Especial para os fins que Específica. 

Projeto de Lei nº. 042/2011: Altera o artigo 6º, da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 – e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº. 043/2011: Autoriza a criação de cargos no âmbito do Poder 

Executivo Municipal e dá outras providências. Ata da 26ª Sessão Ordinária. Ata da 27ª Sessão 

Ordinária. Ofício nº. 477/2011: Atílio Vivácqua-ES, 09 de novembro de 2011. Ao: Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista. Por determinação do Prefeito Municipal, Sr. José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando 

a Lei nº. 938/2011, que versa sobre; “Dispõe sobre a proibição do uso, fabricação e comercialização do 

cerol e dá outras providências”, devidamente sancionada pelo Executivo Municipal. Na oportunidade 

aproveitamos para renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Elias 

Pereira Chefe de Gabinete. Convite: A Escola de Educação Básica “Ana Busato” de Atílio Vivácqua. 

Convite Conclusão do Curso de Ensino Fundamental. A Direção da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental “Ana Busato” e os alunos das 8ª Séries, abaixo relacionados, convidam V. Senhoria e 

família para a solenidade de encerramento do curso de Ensino Fundamental, dia 06 de dezembro de 

2011 às 19 horas, na quadra poliesportiva da escola. Ministério da Saúde. Brasília, 21 de novembro 

de 2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Pagamento da Saúde da Família. Data: 17/11/2011. Valor 

Bruto: 26.800,00. Ministério da Saúde. Brasília, 21 de novembro de 2011. Recursos financeiros do 

Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Programa: 

Pagamento de Agentes Comunitários – ACS. Data: 17/11/2011. Valor Bruto: 17.250,00. Ministério 

da Saúde. Brasília, 21 de novembro de 2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Programa: Pagamento da 
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Saúde Bucal. Data: 18/11/2011. Valor Bruto: 8.400,00. Ministério da Saúde. Brasília, 21 de 

novembro de 2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: 

Fundo Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua. Programa: Pagamento de Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica. Data: 21/11/2011. Valor Bruto: 3.978,43. Ministério da Educação Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM271239/2011: Brasília, 17 de 

novembro de 2011. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De 

acordo com a legislação vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme 

abaixo: Entidade: Conselho Municipal da Escola da EE de EF e Médio Fernando de Abreu. Programa: 

PDDE. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 11/11/2011. Valor: 8.000,00. PDDE. Parcela: 

001. Data: 11/11/2011. Valor: 3.724,80. Maiores informações quanto a liberação de recursos, Siglas e 

legislação pertinente aos programas mantidos por este FNDE, favor consultar o endereço que segue 

abaixo. Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado 

nº. CM263068/2011: Brasília, 10 de novembro de 2011. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos as liberações de 

recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Conselho Escolar da Escola Benedito 

Sampaio. Programa: PDDE. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 28/06/2011. Valor: 

1.074,30. Maiores informações quanto a liberação de recursos, o endereço eletrônico que segue abaixo. 

Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. 

CM263067/2011: Brasília, 08 de novembro de 2011. Senhor Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos as liberações de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, conforme abaixo: Entidade: Conselho Escolar da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Teotônio Rafael. Programa: PDDE. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 28/06/2011. 

Valor: 571,00. Maiores informações quanto a liberação de recursos, e legislação pertinente aos 

programas mantidos por este FNDE, consultar o endereço eletrônico que segue abaixo. Ministério da 

Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM263066/2011: 

Brasília, 11 de novembro de 2011. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De 
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acordo com a legislação vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme 

abaixo: Entidade: Associação Escola Comunidade Roque Telles Guimarães. Programa: PDDE. 

Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da Emissão: 28/06/2011. Valor: 1.164,60. Maiores informações 

no endereço eletrônico que segue abaixo. Ministério da Educação Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM263065/2011: Brasília, 10 de novembro de 

2011. Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação 

vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Associação de Pais e Mestres Escola Municipal Flecheiras. Programa: PDDE. Parcela: 001. Ordem 

Bancária: Data da Emissão: 28/06/2011. Valor: 933,60. Maiores informações quanto a liberação segue 

no endereço eletrônico abaixo. Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação. Comunicado nº. CM263069/2011: Brasília, 10 de novembro de 2011. Exmo. Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos 

as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Conselho Escolar da Escola 

Fundamental José Campos Nogueira. Programa: PDDE. Parcela: 001. Ordem Bancária: Data da 

Emissão: 28/06/2011. Valor: 268,90. Maiores informações da legislação pertinente aos programas 

segue no endereço eletrônico abaixo. Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação. Comunicado nº. CM249649/2011: Brasília, 08 de novembro de 2011. Exmo. Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos 

as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de 

Atílio Vivácqua. Programa: PNAE - Creche. Ordem Bancária: Data da Emissão: 31/10/2011. Valor: 

2.328,00. Programa: Alimentação Escolar – Pré-Escola. Data da Emissão: 31/10/2011. Valor: 

1.866,00. Alimentação Escolar – Ensino Fundamental. Data da Emissão: 31/10/2011. Valor: 9.018,00. 

Programa: PNATE. Parcela: 008. Data da Emissão: 31/10/2011. Valor: 1.491,78. PNATE. Parcela: 

008. Data da Emissão: 31/10/2011. Valor: 3.591,87. Programa: PNATE. Parcela: 008. Data da 

Emissão: 31/10/2011. Valor: 9.587,97. Maiores informações quanto a liberação e legislação segue 
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abaixo no endereço eletrônico. Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação. Comunicado nº. CM278180/2011: Brasília, 22 de novembro de 2011. Senhor Presidente 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De acordo com a legislação vigente, informamos as 

liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio 

Vivácqua. Programa: Quota. Parcela. Ordem Bancária: Data: 18/11/2011. Valor: 27.103,96. Maiores 

informações a liberação e recurso, siglas e legislação pertinente aos programa mantido por esse FNDE, 

favor consultar o endereço abaixo: www.fnde.gov.br na internet. Sem mais para o momento é só. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Realmente um volume muito grande ou grandioso de 

assuntos pautados nessa sessão, alguns projetos, ofícios, requerimentos, entre outras informações. 

Vamos dar por aberto o expediente, chamar o nosso primeiro orador e líder do prefeito Excelentíssimo 

Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Presidente e demais membros da mesa diretora, colegas vereadores, as pessoas que nos prestigiam 

nessa sessão, aquelas que nos prestigiam via rádio e também pela internet, nosso boa tarde. Presidente, 

nós temos do executivo alguns projetos e dois aptos aí à votação, que um é o projeto de lei que versa 

sobre a aquisição de uma área para que seja implantado a educação… uma escola de educação básica 

nesse município, projeto esse que já foi acompanhado pelo conselho do FUNDEB, que já fora 

discutido nessa casa em sessão anterior, que os colegas tenham já um vasto conhecimento a respeito do 

mesmo, e sem a necessidade de ter a sua defesa acentuada, já que todos já tem noção da necessidade 

que o município tem da aquisição desse terreno e todos também tem noção do teor desse projeto, então 

espero poder contar com os votos dos colegas vereadores para que essa matéria possa ter sequencia 

aqui na casa e a sanção do prefeito e posteriormente a aquisição desse terreno. E o outro projeto é mais 

um projeto de suplementação, a qual o executivo municipal vem pedindo dezenove por cento 

presidente de suplementação, e fica até assim com controvérsia o líder do prefeito fazer uma 

observação dessa, mais o executivo, os assessores do executivo tem pedido dezenove por cento, 

falando que esse montante vai dar pra fechar os compromissos do município até o final do ano, com os 

serviços básicos e pagamento de pessoal, inclusive com ticket e os outros compromissos, dezenove por 

cento presidente, nós temos duas folhas ainda, dezenove, duas folhas vai passar de dez por cento, eu 

não acredito que esses dezenove por cento dê para o governo fechar aí, o governo municipal fechar o 
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ano, mais é o que está no projeto, e eu espero que os colegas vereadores possam estar votando essa 

suplementação, porque nós caímos na mesma necessidade que tem caído os outros projetos, o 

pagamento, a folha de pagamento depende mais uma vez da suplementação, e nós sabemos que só a 

folha de pagamento é cinco por cento aproximado desse valor de suplementação, então hoje já são dia 

vinte e nove, aí pouco mais de dois dias aí para o pagamento do funcionalismo municipal e eu espero 

que essa casa possa estar votando essa suplementação para que os funcionários dessa municipalidade 

possa estar cumprindo aí com os seus deveres de final de mês, que todos nós sabemos que todos eles 

tem os seus compromissos com água, luz, aluguel. Né? E o supermercado, então que a gente possa 

estar votando mais essa suplementação para que os funcionários possam estar recebendo em dia, e 

dessa forma, cumprindo com as suas obrigações. Senhor presidente, eu gostaria da atenção de vossa 

excelência e dos demais colegas, eu iria fazer esse pronunciamento no próximo expediente mais como 

eu recebi algumas ligações, e as pessoas que nós vamos citar, as meninas me ligaram dizendo que tão 

tentando acompanhar a sessão pela internet pra saber a nossa colocação, eu não sei se os colegas 

vereadores estão sabendo, a escola “Fernando de Abreu” está participando dos jogos na rede, uma ação 

do governo federal entre as escolas primeiro de nível estadual e depois de nível federal, e as meninas 

do futsal da escola “Fernando de Abreu” presidente, foram campeãs regionais no ultimo domingo na 

cidade de Cachoeiro de Itapemirim, vencendo o município de Castelo na final, e hoje elas estão em 

Guarapari disputando a etapa estadual dos jogos na rede, e eu tive a felicidade ano passado dever a 

final entre a escola “Fernando de Abreu” e a escola municipal de Castelo, estadual de Castelo que eu 

não sei o nome, me fugiu da memória, e eu achei que seria humanamente impossível às meninas do 

nosso município conseguir ganhar um dia da escola de Castelo, mais através da professora Sabrina 

Poloni, elas treinaram um ano e foram campeãs dos jogos regionais, justamente em cima da escola 

estadual de Castelo, um fato assim que eu achei interessantíssimo, dado a dedicação dessas jovens, que 

são meninas de dezesseis e dezessete anos do ultimo ano do “Fernando de Abreu”, conversei com o 

Doutor Moacyr, e por isso que eu pedi a atenção do plenário, eu gostaria presidente, que na próxima 

sessão, independente do resultado a nível estadual, eu acho que o feito dessas meninas, já são dignos 

de uma homenagem, e gostaria que essa casa pudesse estar recebendo na próxima sessão, algo aí em 

torno de dez ou quinze minutos de atenção dessa casa, e essa casa está prestando uma homenagem a 

essas jovens, essas adolescentes aqui na câmara municipal, por isso que eu gostaria da atenção do 
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plenário, estou fazendo isso nesse expediente porque elas tem horário porque começam a jogar hoje e 

se a hora adiantar elas não vão poder acompanhar, e gostaria que esse plenário atendesse a nossa 

solicitação, que vossa excelência acampasse aí essa ideia, e a gente pudesse estar prestando uma 

homenagem a essas jovens na próxima sessão, algo aí em torno de dez, quinze minutos do nosso 

tempo, e prestando a sua homenagem a essas meninas que eu vou até ler o nome presidente, são apenas 

dez nomes, vou ler os nomes das meninas, e se os colegas entenderem por bem, a gente fazer uma 

pequena homenagem na próxima sessão a essas meninas que foram campeões… campeãs regionais 

dos jogos na rede. As meninas são: Andressa Sobral; Luana Avelar; Luisa Machado; Tainá Monteiro; 

Thais Bitencourt; Raiane de Oliveira; Gayara Chiappani, Marília Santana, Ana Carolina Fernandes, 

Luiza Zumar; não sei o sobrenome da Luiza direito presidente, ela é neta da Sandra do falecido Lauro 

Lima, irmã do Enoque ali, parente do Enoque. Desculpa! Eu não sei o sobrenome dela, e a professora 

Sabrina, a gente rende aqui as nossas homenagens, e se o plenário e a mesa entender, e elas aceitarem 

estar na próxima sessão recebendo essas meninas e prestando homenagem que elas merecem, então era 

o recado que eu tinha para o próximo expediente, espero que essa casa acate, e a gente possa estar aí 

prestando a homenagem a esse feito que pra mim já é grandioso a nível aí de ser campeão regional, 

disputando com Cachoeiro, com todos os municípios aqui do sul do estado, e eu achei que foi um 

grande feito e dignos da homenagem prestada por essa casa, então espero que vossa excelência acate 

essa ideia, que o plenário também aceite, e a gente esteja fazendo uma homenagem caso elas aceite, na 

próxima sessão aqui a partir das dezessete horas. É porque eu tinha um segundo e não gastei um 

segundo, só parabenizar o Toninho e o Daniel pelas imagens, ta parecendo imagem de HD, pelas 

belíssimas imagens geradas agora na câmara municipal. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Gostaria de chamar o próximo orador Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! Informar que 

a mesa diretora vai estar conversando pra gente poder fazer um projeto de resolução ainda hoje para 

tornar oficial nessa casa a homenagem feita as meninas, e na próxima sessão poder estar concedendo 

um diploma dessa casa, bem como uma medalha de honra ao mérito oferecida pelo poder legislativo 

municipal, caso a soberania do nosso plenário acate em um projeto de resolução da mesa diretora. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa Sobreira! Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli 

Silva! Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! Excelentíssimo Senhor Vereador 

Mário Sérgio! Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia! Excelentíssimo Senhor Vereador 



 
 

1082 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Antônio Leal Scarpi! Dar por aberto o grande expediente, chamar o primeiro orador dessa noite 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito! / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Quero neste momento cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes e a todos 

que compõe a mesa, aos vereadores, as vereadoras, aos nossos internautas, aos nossos amigos que 

estão nos assistindo através da rádio sim Cachoeiro. É… estamos com alguns projetos em pauta, e 

estamos aguardando realmente o momento que vai estar em votação, temos um projeto de 

suplementação onde o prefeito está pedindo a esta casa dezenove por cento. Né? De suplementação, e 

nós creio que vamos apresentar uma emenda pra estarmos votando ainda hoje. Temos também o 

projeto da compra da área. Né? Para construção da unidade escolar, eu creio que devemos estar 

votando hoje também. Né? Creio que já se foi feito uma emenda nesse projeto onde nós estaremos 

votando favorável a esse projeto com a emenda que eu creio que vai ser colocada aí nesse projeto. É… 

o nossos colega vereador Romildo Sérgio ele falou aqui a respeito é… as nossas jovens. Né? Que está 

disputando e já ganharam aqui a regional, já foram campeã na área regional, e eu tenho um prazer de 

ter uma sobrinha que está ali disputando nestes jogos que é aquela que você leu aqui primeira a 

Andressa Sobral. Né? Ontem meu filho estava até comentando a esse respeito. Né? Eu não jogo 

futebol, mais também é… não sou contra aquelas pessoas que jogam, porque eu também já joguei 

futebol, então hoje a gente vê aí as meninas, os meninos. Né? Buscando ali no esporte. Né? O futebol é 

muito melhor do que estar ocupando muita das vezes a sua mente com outras coisas que vem 

prejudicar a sua própria vida e a vida da sociedade, então nós queremos deixar aqui os nossos parabéns 

a essas jovens. Né? Que tem lutado e tem ido até avante, tem sido prospera também no seu futebol, 

nossos parabéns a toda aquelas meninas, e aquela professora que é realmente a treinadora que está ali 

junto incentivando aquelas meninas para que tenha um melhor futebol. Né? Quero agradecer neste 

momento, e aguardar o momento da votação e o momento do horário de liderança se for necessário 

estarei fazendo uso da palavra, mais se não for nós estaremos somente votando os projetos que vão 

entrar em votação é… nesta sessão. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa 

Sobreira! Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Senhor presidente, na pessoa do senhor presidente eu cumprimento toda a mesa, colegas 

vereadores, vereadoras, funcionários desta casa, plenário que nos honra com a presença aí, ouvintes da 
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rádio sim, internautas, o meu boa noite. Eu gostaria de dizer aos companheiros que… que temos 

alguns projetos, alguns já de conhecimento dos colegas, temos o outro projeto de suplementação que 

não é novidade nesta casa, sempre o executivo pedindo aí o… a suplementação, e outros projetos que 

não sei, acho que não vai entrar em pauta presidente, e gostaria de dizer aos colegas que tivemos aí um 

final de semana muito triste, eu gostaria de deixar aqui os meus votos de pesar aos familiares do 

senhor Pedro Joaquim dos Santos conhecido popularmente como Pedro Cavaco e a sua esposa Alécia 

Herculano, pela perda de seu filho Reinaldo, é muito triste para nós acordar com essa notícia muito 

triste, eu deixo aqui o meu pesar a todas essas famílias, família do senhor Pedro e a família da sua 

esposa Herculano. E também deixar registrado aqui que tivemos também a semana passada, a perda de 

um jovem, de mais um jovem. Né? Aqui na subida da escadaria do nosso bairro Niterói, perda de um 

jovem de quinze anos, motivo que a gente houve falar, me parece que é acerto de contas, motivo 

droga, isso é muito triste para nós. A poucos meses tivemos a perda também de um outro jovem de 

quinze anos a qual e participei lá do velório, também quinze anos assassinado aí em Itaoca é um 

motivo que deixa a gente muito triste, e o município está aí nas paginas de alguns jornais com essas 

noticias, município em fase de crescimento, e vários acontecimentos bons, e também o crescimento da 

vida que leva para o caminho das drogas, isso é muito triste para nós, eu lamento, quero pedir aos 

colegas vereadores e essa casa, que possamos fazer alguma coisa, tivendo ao alcance, nosso alcance 

para que empenhamos juntos, porque vimos não só aqui na cidade mais até no interior, nas roças, nas 

comunidades, ta alarmante e a gente fica muito triste com isso. Então eu deixo aqui os meus 

sentimentos a todas essas famílias e aguardamos no decorrer da sessão os projetos que vão entrar em 

pauta e até o próximo horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 

Quero dar uma boa noite aos ouvintes da rádio sim Cachoeiro, os internautas que nos acompanham 

mais uma vez. Né? Nessa sessão, os senhores que nos acompanham aqui é… de corpo presente. Né? 

Que é o senhor Rui, o Ademir e o senhor José Venturi. Senhor Ademir boa noite, senhor Rui, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, servidores da casa, a mesa diretora, senhor presidente, senhor vice, e 

o nosso procurador Doutor Moacyr. Eu não poderia deixar também. Né? De estar iniciando. Né? As 

falas é… deixando um voto de pesar aqui. Né? Pra família Herculano e que é a família da Alécia, e o 

senhor Pedro. Né? Com uma perda tão repentina. Né? Do Reinaldo, um acidente que ceifou a vida dele 
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tão repentinamente. Né? Deixando filho, e a dor. Né? Dos familiares, a dor do… dos amigos, que Deus 

possa estar confortando. Né? Essa família, e enfim, nós temos perdido também outros jovens aqui 

como foi dito aqui pelo vereador Antônio… Antônio Venturi, infelizmente. Né? Alguns por acidentes, 

outros por trafico. Né? Ou então até uso mesmo da droga, e em detrimento há isso a gente tem feito 

sempre um trabalho dentro da medida do possível quando os familiares nos procuram, pra gente estar 

viabilizando. Né? Mecanismo, meio pra ta encaminhando é… esses jovens. Né? Alguma clinica pra 

tratamento, mais o mais importante de… de tudo isso, é quando eles mesmos, eles querem, eles 

pedem, porque é um familiar, uma mãe, um vizinho, um amigo, ta sempre preocupado em tirá-los. Né? 

Afastá-lo e… mais se ele não quer fica difícil. Né? Então nós nos colocamos sempre a disposição. Né? 

De um familiar, porque a gente tem sempre um conhecimento. Né? De uma clínica, de um médico, de 

um profissional que esteja sempre aí apostos pra estar dando um suporte psicológico e um tratamento 

terapêutico. E em detrimento essa questão toda, nós vimos aqui. Né? O vereador Romildo Sérgio 

falando da questão é… dos jogos na rede. Né? Que é promovido pela… pelo ministério. Né? Da… da 

educação juntamente com a secretária de educação de… de estado e município. Município também né 

presidente? Também ta envolvido na…? É só estado né? Há porque é o “Fernando de Abreu”, 

“Fernando de Abreu” né? Só o estado. Então é… esses jovens. Né? Eles estão praticando esporte, eles 

buscam. Né? Essa questão salutar. Né? Nessa parte esportiva. Né? Que Deus possa ta abençoando e… 

e mais do que abençoar, você traze-los. Né? É… com… com medalhas, que isso da uma satisfação 

plena da… da… da participação. Né? Que Deus assim possa estar abençoando, e como o senhor já 

colocou aqui vereador e… e o presidente. Né? Sensível a esse pedido, pra que nós possamos estar 

parabenizando cada um deles aqui na próxima sessão. E a… os projetos de lei que já foram lido aqui. 

Né? Nós estamos ansiosos também pra estar fazendo a aprovação. Né? A votação da aquisição 

daquele… do terreno da escola, e a suplementação. Né? Que chegou nessa casa, e todos os outros 

também de igual importância. Né? Nós fizemos a leitura, tem a da saúde agora também, e eu gostaria 

inclusive de presidente é… eu… eu não consegui ter acesso na pauta, mais amanhã tem uma audiência 

pública. Né? Na saúde pra estar, pra estar… pra estar apresentando. Né? A prestação de contas. Né? 

Do… do terceiro trimestre é… ta convidando todos os vereadores, vai ser aqui nesse local, eu só 

queria ter ciência do horário, eu acredito que está pras dezesseis horas, teve uma mudança, porque eles 

tinham colocado um horário o dia… o dia… dia trinta e um, mais esse mês não tem trinta e um, então 
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foi retificado, então eu acredito que seria bom ta pegando esse documento pra gente ter certeza. Mais 

depois eu passo o… o horário. Né? Mais o dia eu tenho certeza que é amanhã, então ficam todos 

convidados pra estar participando da audiência pública da saúde. E o projeto da saúde que hoje é a 

primeira leitura é… da… da questão de cargos. Né? Criando cargos, aumentando é… alguns cargos 

pertinente a saúde, tem cargos também de reserva. Né? De cadastro e… e que nós possamos ta atento a 

todos esses projetos que foram lidos e posteriormente analisado e votados. E eu gostaria de estar 

também presidente é… parabenizando é… a professora Auzelina Pio e a secretária Rita da Costa 

Pereira que no dia vinte e dois às quatorze horas na câmara municipal de Cachoeiro, elas foram 

comtemplada com… com a comenda zumbi dos palmares, o qual eu também já fui homenageada no 

ano de dois mil e sete, então é reconhecimento das pessoas que luta em prol da igualdade racial. Né? 

Aonde quer que esteja, independente. Né? De sermos afro-descentes. Né? Brasileiras e brasileiros, 

então eu acho que o que vale é o que você é… faça valer. Né? O porquê você está e você tendo essa 

possibilidade de estar fazendo algo diferenciado, e em particular das duas que são professoras, estão 

inserida na questão da educação, hoje nós temos uma lei que é de é… dois mil e três se não me 

engano, dois mil e três, que é a lei dez mil seiscentos e trinta e nove que insere. Né? A… a questão da 

igualdade racial como matéria nas escolas, então ninguém nasce com preconceito, os pré conceito, eles 

são inseridos e que realmente de fato quando essa lei ela se fazer valer cem por cento, aí sim é… 

esse… esses pré conceitos. Né? Inclusive não só o racial mais o social ele vai ser banido. Né? De todos 

os seguimentos da sociedade. E nesse mesmo dia a noite é… tanto as duas professoras. Né? No caso a 

secretária também Rita, a professora Auzelina e eu, nós recebemos um troféu é… consciência negra lá 

no Jaraguá a noite, onde tinha várias autoridades, inclusive o prefeito daquela… daquele município. 

Né? Foi uma festividade muito bonita, e eu quero ta aqui. Né? É… agradecendo os organizadores. Né? 

Da… do uninegro e a ouvidoria da câmara municipal de Atílio Vivácqua. Desculpa! De Cachoeiro. 

Né? De Itapemirim, que fez, que promoveu esse movimento. Né? Aberto ao público, e o qual nós 

somos convidados, o nosso município foi lembrado por nós três pra recebermos essa homenagem, 

então de público eu quero estar deixando aqui nessa casa registrado. Meu muito obrigado e boa noite. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa 

diretora, todos os colegas vereadores e a vereadora Gessiléa, a… quero cumprimentar a rádio sim 
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Cachoeiro e todos vocês que estão aqui no plenário acompanhando o nosso trabalho nesta sessão, é 

muito importante pra nós do legislativo e também quero cumprimentar os internautas, meu boa noite, 

quero dizer a todos que o projeto número quarenta e um que já foi comentado aqui pelos colegas é… 

da aquisição. Né? Da compra do terreno já faz por algum tempo aqui na casa, já veio até o substitutivo 

e… e também to de acordo com esse projeto que é muito importante, nós já discutimos bastante esse 

projeto. Né? Que é… para construção de uma escola, e que vem ajudar muito. Né? Na demanda aqui 

do nosso município para os nossos alunos. E também. Né? O outro projeto que o prefeito é… pede a 

suplementação dos dezenove por cento, abertura aí de créditos suplementares então é… também é… 

estou de acordo do projeto. E hoje também. Né? Como a vereadora Graceli falou. Né? Que deu a 

ciência na casa é… o… autoriza a criação de cargos no âmbito do poder executivo municipal e das 

outras providencias. Né? É o projeto da saúde, e também que é muito importante, mais não vai ser 

votado hoje e… e to de acordo com os projetos que ta na… ta em votação. É… não poderia deixar de 

parabenizar Graceli, você a… a professora Auzelina e a Secretária Rita é… eu fico muito feliz porque 

isso é muito importante. Né? Pra todos nós do município, parabéns pra vocês. Né? E os vereadores de 

Cachoeiro que… que teve a ideia. Né? De convidar vocês, isso é muito importante, e que é… na nossa 

escola é… eu estava conversando com… na hora do PL com os professores é…, nós devemos 

trabalhar. Né? A… o afro, descendente afro brasileiro o ano inteiro, não é só aquele período, aquela 

data. Né? Então é o ano inteiro e graças a Deus, e é esse o trabalho que nós fazemos. Né? E é… e 

levando ao conhecimento aos nossos alunos, e com certeza eles adquirindo o aprendizado. É… quero 

também aqui nesta noite é… dar o meu pesar. Né? O senhor… senhor Pedro e… e Alécia. Né? 

Herculano pela… pela perca. Né? Do filho é… Reinaldo, um rapaz tão jovem é… é pedreiro, era 

pedreiro e também ele dava aula de caráter, então é um menino muito jovem é… eu quando eu fiquei 

sabendo eu tomei um susto tão grande, mais isso é surpresa. Né? Que vem pra nós, e que Deus possa ta 

é… abençoando esse casal. Né? E eles ter muita força e pegar com Deus e seguir a sua vida. Né? Com 

Jesus. E também. Né? O outro jovem igual foi comentado aqui é… muito triste. Né? Que o nosso 

jovem é… possa ta olhando. Né? O acontecimento é… tirando vidas de pessoas jovens com quinze 

anos, então que eles igual à vereadora Graceli falou que eles não deixam que… se levar pela droga, 

que eles possa ta pedindo ajuda. Né? Pra se livrar e ter uma vida mais digna e… e não deixar acontecer 

esses fato assim muito triste. Agora eu quero por um outro lado é…, eu também fiquei muito feliz é… 
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porque poucos dias eu liguei pra diretora da escola “Fernando de Abreu” e ela me atendeu assim e 

falando que não estava dando pra ouvir direito porque ela estava acompanhando o futebol das alunas 

“Fernando de Abreu”, e eu fiquei tão feliz com a noticia é… do vereador. Né? O líder do prefeito 

Romildo Sérgio, e quero assim parabenizar mesmo as campeãs. Né? Que foram as vencedoras é… 

campeã regional, parabéns, e que se Deus quiser elas vão estar aqui pra nós fazermos a homenagem 

aquela… as alunas do “Fernando de Abreu” que merece, os professores. Né? Que tanto lutam, se 

empenham, todos de um modo geral. Né? Da escola “Fernando de Abreu”, e assim fico pra o horário 

de liderança se for necessário. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo Vereador 

Igor Leal Barros!  / Igor Leal Barros (Vereador):- Boa noite senhor presidente em exercício, nossa 

secretária, nosso… nosso amigo advogado Doutor Moacyr, aos demais vereadores, a todos aqui 

presente. quanto ao projeto zero quarenta que fala sobre aquisição. Né? Projeto sobre aquisição do lote 

de três mil metros quadrados do senhor Luiz Moreno, eu sou de acordo e tudo com a emenda. Ta? Que 

é exclusivo ao exercício da educação, quanto ao projeto zero vinte e nove, dezenove por cento de 

suplementação, isso daí eu também sou de acordo com a emenda também que foi… que vai ser ainda 

subscritada, e sobre é… transito. Né? Hoje um dos assuntos que mais fala em Atílio Vivácqua é sobre 

o transito, o transito em Marapé ele ta caótico após. Né? Essa reconstrução. Né? Da ponte lá do centro, 

só que infelizmente eu acho que nossa guarda municipal não está tão preparada. Né? Uma vez que nós 

não temos sinalizações adequadas no nosso município nossas… todas as nossas placas são de 

confecção da municipalidade, nenhuma tem é… CNPJ. Ta? Nenhuma vieram do Detran, então caso eu 

acho, se o motorista entrar na justiça ou alguma coisa devido a infração cometida em algumas ruas que 

está sinalizada proibição do estacionamento, eu acho que é causa ganha, porque nenhuma tem CNPJ. 

É… pra vocês terem noção a rua Joaquim Moraes, ela é palco. Né? De grande tumulto, já a tosta ali 

que é a rua do Kantin, ela é federal, então ela não tem como ser contestada, as placas dela são validas e 

tudo, todas tem CNPJ e tudo, agora, das demais ruas, nós não temos essa certificação, mais eu procurei 

saber o estado não desta municipalidade, fazer as placas. Entendeu? E nem o estado dar essa 

contrapartida, e nós estamos nesse empasse grande, eu acho que até o líder do prefeito poderia ta 

vendo isso junto com o DENIT. Né? Que uma vez isso, esse caos todos foi realizado devido a isso, 

então pra gente normalizar o nosso transito, e as pessoas não serem lesadas como estão sendo lesadas. 

Né? E outra vez que esse transito ta sendo conturbado. Né? As outras pontes tão sofrendo muito, então 
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a gente vai acabar perdendo as outras três pontes se não me engano, mais ou menos é o calculo que é 

da igreja a ponte do Lisboa e a ponte ali da farmácia do Francisco, essas três pontes ta sendo 

prejudicada, elas não tem a dilatação adequada, não suporta as toneladas que elas já estão suportando. 

Entendeu? Momentaneamente, então elas já estão já sofrendo um certo desgaste profundo, a ponte da 

igreja, a vereadora Léa passa lá direto, tem até uma viga afundando. Não é verdade? Você ver que ela 

ta já torta. Quanto a… a esses maus frutos que nós estamos colhendo como caso de esses homicídios. 

Né? Infelizmente, eu acredito que Atílio Vivácqua ta perdendo a essência da família, um núcleo 

familiar está se perdendo, nós, não é, nós não estamos delegando isso a professores, a policia, a nada, 

mais nós deixamos de ser vilarejo, já somos cidade, de aproximadamente dez mil habitantes, e nosso 

potencial de infra estrutura e segurança já deixa a desejar, temos apenas duas policia, nós vereadores 

não temos como fazer nenhum projeto que gere custo pra municipalidade, como a guarda municipal. 

né? Nós já estamos em uma situação que nós já estamos necessitando de guardas municipais pelo 

menos pra intimidar uma, uma formações de possíveis novos usuários de inúmeros artefatos que nosso 

município já ta sendo palco. Entendeu? E uma rota de ótima frequência que liga a BR 101. Né? Que é 

sul do estado que liga o estado do Rio a Cachoeiro de Itapemirim que é um mercado consumidor 

maravilhoso. Né? Pra eles, então a gente poderia ver esse projeto. Né? A presidente. Né? Da… da 

comissão de saúde. Né? Já falou já sobre um projeto junto ao estado e tudo, eu sou a favor ao seu 

projeto, daqui a pouquinho a senhora vai explanar. Né? Sou a favor e eu… e quanto a ampliação das 

nossas estradas, não sei se vocês percebem, mais eu acho que é nítido e notório para todos que 

trafegam entre a BR 101 a Cachoeiro, que nós não temos acostamento, nós não temos uma sequer dois 

metros ou um metro e meio de escape, creio eu que se nós tivermos um acostamento, eu acho que teria 

como muitos acidentes serem evitados, um acostamento mesmo que não tão bom como a pista de 

rodagem, mais um acostamento que de pra você jogar um carro, alguma coisa, quando você se deparar 

em uma lombada, em uma curva, com… com outro veiculo, a gente percebe que o fluxo. Né? De… de 

automóveis ta só aumentando, o numero de motos também ta só aumentando, e a gente ta só 

adquirindo, e infelizmente números insatisfatórios de percas que não tem como a gente fazer uma 

possível reposição dessas percas, agora, a gente tem como sim fazer um manifesto, um… uma 

aquisição, um protesto, alguma coisa do gênero pra gente ter. entendeu? Uma melhoria nas nossas 

estradas, estão ótimas, pavimentadas. Entendeu? De ótimo estado e tudo, mais a gente poderia ter sim 
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uma sinalização e até mesmo um… um acostamento pra que melhor tenha um acesso. Somente para o 

momento, meu muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima 

Vereadora Gessiléa Sobreira! / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Presidente em exercício, 

secretária Graceli, aos vereadores, vereadora Sandra, a todos que nos acompanham pela rádio sim, os 

internautas, nossos companheiros. Né Rui? Já se diz companheiro nosso, como Ademir, enfim, a todos 

que nos acompanham aqui, uma boa noite. É… em relação aos projetos, sou favorável a todos eles, a 

compra do terreno junto com a emenda se eu não me engano do vereador Antônio Leal Scarpi, onde 

vai amarrar. Né vereador? Que seja realmente a construção de um colégio ali, não vejo porque ser 

contra essa emenda, vou estar votando também favorável a essa emenda. Em relação a suplementação 

eu sou favorável também é… espero quando foi dito aqui se fazer uma emenda, espero que seja pra 

mais, pelo menos vou acreditar nisso, que como foi dito pelo líder do prefeito, os dezenove por cento 

não será nem suficiente pra fechar. Né? Terminarmos aí o ano, então espero que os vereadores que se 

diz fazer uma emenda, que possa ser uma emenda pra maior, pelo menos assim eu quero acreditar, e o 

pedido. Né? Do vereador Romildo Sérgio, onde estávamos aqui homenageando essas jovens, isso é de 

orgulho para o nosso município, claro, com certeza, acho que devíamos até fazer, aproveitar é… fazer 

a sessão uma sessão solene, digo, porque diante do que… dos acontecimentos como foi dito aqui, 

relatado pros outros vereadores, é realmente triste saber que o jovem ta sendo assassinado. Né? Então 

ver esses jovens, são seis ou oito, onze. É isso? Que tão buscando. Né? Se dedicando a isso é… isso é 

de orgulho pra gente, tem que sim fazer homenagem, temos que falar, divulgar, e se possível trazer 

mais jovens pra ta fazendo esse tipo de trabalho, então concordo, está aqui, vou aproveitar trazer 

também mais jovens pra poder estar vendo e… e… e participando dessa homenagem. E em relação ao 

que o Igor falou ao pedido, é que eu vendo junto com o Doutor Moacyr é… a comissão, se a comissão 

podia ta pedindo ao secretário estadual de segurança, mais policiais pra cá, vamos, vamos começar. 

Né? Isso… não é um projeto, é um pedido. Né? Da comissão, então eu gostaria que se os colegas 

vereadores também pudesse Doutor Moacyr, não somente a comissão, mais todos se for com certeza 

é… mais. Né? Fica mais reforçado, acho que precisamos sim é… ta preocupando com isso aí, e 

sabemos mais do que ninguém que pra acabarmos com isso é mais a prevenção, precisamos ta 

realmente dentro de casa ta ensinando, dentro do colégio ta ensinando as crianças há não ta se 

envolvendo com isso, é lamentável, não sei nem… não tem nem muito o que dizer a isso, só pedir 
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muito mesmo a Deus pra estar guardando nossas crianças. É o que eu tenho a dizer. Muito obrigada! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Próximo orador Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo Presidente dessa 

Casa de Leis Claudio Bernardes Baptista, nossa amiga Secretária Vereadora Graceli Estevão, Assessor 

Jurídico, colegas Vereadoras, colegas Vereadores, representante dos Direitos Humanos nosso 

companheiro Ademir, José dos Santos Venturi, nosso amigo Ruy lá de Santa Tereza, obrigado pela 

presença, funcionários dessa Casa, ouvintes aí da Rádio Sim, pessoal ligado na internet. Dois projetos 

em pauta, o qual eu já disse a mais de um mês que votaria na compra do terreno, continuo votando. A 

emenda da suplementação de verba também voto hoje, importante, e eu fiquei atentamente hoje 

ouvindo os discursos, e uma coisa que me preocupa muito, ta preocupando os moradores de Atílio 

Vivácqua, e eu não vi nenhum Vereador da situação falar no assunto. Eu tenho um oficio aqui 

convidando o Excelentíssimo Secretário de Ação Social e Coordenador da Defesa Civil para que 

comparecesse aqui hoje, um convite, não era uma convocação, era um convite, e simplesmente ele 

ignorou essa Casa de Leis, o convite foi protocolado na Prefeitura dia três, hoje são dia vinte e nove. 

Por quê que eu falo isso? Porque em abril no oficio que nós solicitamos ao Executivo, perguntando 

qual era a área de risco que existia no nosso Município, ele, o Coordenador detectou dez ruas com 

risco de desabamento e doze casas com alto risco de periculosidade. E as chuvas tão caindo, e eu que 

tenho a casa mais ou menos, que moro no altinho, recebi uma visita de dois moradores aos quais estão 

listados aqui nessa… nesse bairro, que nada foi feito e tem um ano, e vejo a prefeitura pedindo 

suplementação de verba, um orçamento de vinte milhões, e a prefeitura vai ter aí quatro milhões de 

excesso de arrecadação, aí eu me pergunto Ademir, Zequinha, Rui, a gente não vê um projeto aqui 

destinando tantos por cento desse excesso para construir a casa dessas pessoas ou fazer o muro, ou 

reformar, aí a chuva ta caindo a gente fica preocupado, fica tenso. E amanhã se acontecer uma coisa 

pior, quem é o responsável? Que são os responsáveis? Quer dizer, eu fico preocupado, porque eu vejo 

no secretário uma pessoa de confiança, uma pessoa que agente tem uma amizade, até porque eu fiz 

esse convite que no passado os nossos pais eram amigos, o meu pai foi vice-prefeito do pai dele, quer 

dizer, uma pessoa que é filho de politico, simplesmente ignorou um convite dessa casa de leis pra 

saber o quê que ta sendo feito, passou-se um ano a chuva do passado e já chegamos agora, eu não vejo 

as coisas acontecer, preocupo, aí a gente fala as vezes os colegas interpretam a gente mal, mais essas 
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pessoas tem que ir lá na casa dessas pessoas que tão listados, pra ver a situação dessas ruas, pra ver a 

situação dessas casas, e nada ta sendo feito, nem aqui dar uma satisfação essa casa de leis não podem 

vir, dia três protocolei e hoje são dia vinte e nove, aí gente tem hora que desanima de votar no projeto 

do prefeito, porque tudo que depende da câmara, a câmara ta a dispor, quando convida um secretário, 

simplesmente ele se recusa, que ele tem duas funções, ele é secretário de ação social e é coordenador 

da defesa civil, e eu disse que não funcionava a pessoa acumular dois cargos que é difícil, coordenador 

da defesa civil tem que ta aí hoje vinte e quatro horas andando, olhando, eu assisti o repórter de 

Cachoeiro hoje, a pessoa botando lona num lugar perigoso, botando pra lá, e eu não vejo aqui 

acontecendo nada, porque eu andei no bairro Niterói, andei no Alto Niterói, a gente vê a situação 

perigosa, então gente, fica aqui, eu não sei nem usar a palavra, mais fica… eu vou embora hoje 

decepcionado, eu achei que nós íamos ter uma conversa amiga, igual tivemos com a secretária de ação 

social… de educação outro dia, ela veio, ela conversou, ela explicou, ficou todo mundo entendendo o 

projeto, coisa fácil, e hoje nós vamos embora do jeito que viemos, sem saber o quê que nós vamos 

dizer pros moradores, o quê que vamos dizer pros moradores. O quê que vamos dizer pros moradores? 

O quê que os vereadores tem feito? Oficio foi feito, foi encaminhado, o ano se passou, quando me 

responderam, fizeram um oficio solicitando a secretaria estadual de habitação do estado pedindo 

recurso, acho importante, mais se o recurso não vem, nós temos que dar um jeito, nós vamos ter um 

superávit de quatro milhões, não sei pra onde vai, mais pra aquela casa dos humildes, com certeza não 

vai. Então não tenho muitas palavras pra dizer porque isso me deixou triste. Vou presidente, vossa 

excelência me autorizar, assim que votar os projetos, me liberar, eu me encontro também precisando 

de… de tomar alguns remédios, to com um problema de saúde, mais não poderia deixar de falar isso 

aqui hoje, e nem vou retornar o ofício ao secretário porque se a pessoa chama o outro é porque quer 

conversar. Poucos dias o prefeito ligou pra mim e falou que queria conversar comigo, e eu atendi ele 

no mesmo dia. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador1 só pela ordem é direito, 

prerrogativa do parlamentar, se o senhor quiser fazer a convocação, também podemos estar pedindo 

pra sessão de hoje, convite é uma coisa, convocação é obrigação. Dando até improbidade ao gestor se 

ele não vier. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Mais eu vou deixar pra outro vereador que 

faça, eu não vou fazer porque pela a união que nós temos, a amizade que nós temos, eu acho que ele 

tinha que… que mandar pelo menos um oficio dizendo que não podia vir, então fica se um outro 
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vereador quiser fazer a convocação que faça, mais eu hoje não faço. Deixa pra outro vereador fazer. 

Queria deixar aqui também o voto de pesar o Reinaldo. Né? Um menino criado aqui em Atílio 

Vivácqua, participava do esporte, participava da igreja, e aquela família está muito triste. Parabenizar 

também as meninas da escola “Fernando de Abreu” oh líder do prefeito, a gente que é apaixonado pelo 

esporte, seja qual que for, fica a importância aí de ta representando Atílio Vivácqua a nível do estado 

do Espírito Santo, eu acho justo a homenagem se for feita, vamos fazer, se eu puder estarei presente, 

deverei afastar alguns dias talvez de algumas sessões, mais se nesse dia eu estiver apto eu estarei aqui. 

Obrigado e boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Confirmando a Audiência Pública da Secretaria Municipal 

de Saúde será nesta Casa de Leis amanhã a partir das dezesseis horas. / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Presidente, eu só vim a essa sessão. Desculpe! A… a esse expediente para 

fazer algum comentário no que foi falado pelo Vereador Antônio Scarpi, eu reconheço toda 

preocupação de Vossa Excelência que tem batido nessa tecla já desde o ano passado na questão dessas 

pessoas que moram aí em vulnerabilidade por questões da chuva, e acho que quem sou eu pra dar um 

conselho a Vossa Excelência ou pra dar ou pra pedir Vossa Excelência algum tipo de atitude, mais a 

título da sugestão dado essa amizade que Vossa Excelência tem com Secretário de Ação Social, e 

como o assunto é preocupante e envolve famílias, e amanhã. Né? Pode que aconteça alguma coisa e 

nós ficamos apenas na conversa, no discurso, eu gostaria até de sugerir que Vossa Excelência, já que o 

Secretário não quis atender o convite de Vossa Excelência, que Vossa Excelência procurasse o 

Secretário dando a demonstração de sua preocupação e montando… mostrando a ele essa necessidade. 

Eu acho que seria um ato concreto que Vossa Excelência estaria colocando em prática aí a sua 

preocupação e eu tenho certeza que dado a essa amizade que Vossa Excelência falou que… que tem, 

mantém com o Secretário que ele não deixaria de atender a um pedido de Vossa Excelência e colocaria 

a mão na massa no outro dia. Então apenas a título de sugestão fica aí pra gente sair deste âmbito de 

conversa, de discurso e partíssemos aí pra uma ação mais concreta porque chover tá chovendo e com 

força há três dias sem parar. Então se Vossa Excelência quiser a companhia do Vereador Romildo 

Sérgio, eu vou com Vossa Excelência, acho que a Câmara precisa sair um pouquinho daqui, dos 

discursos e partir pra ação, eu me coloco à disposição como Vereador, como cidadão e vou com Vossa 

Excelência até o Secretário dando uma demonstração a ele que se ele não está preocupado nós 
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estamos. Então fica aqui a minha parceria, se Vossa Excelência entender necessário eu vou com Vossa 

Excelência, se quiser usar da sua amizade e ir sozinho, mais nós estaremos fazendo uma ação concreta, 

e amanhã ninguém poderá dizer que os Vereadores, ou que essa Casa foi omissa a essa situação. Então 

é apenas uma sugestão que eu dou para Vossa Excelência. Né? E me colocando aí à disposição de 

fazer com que esse ato saia dos discursos e nós possamos aí efetivamente traduzir isso pra uma ação 

concreta. É o que eu tinha a dizer e muito obrigado! / Vereador Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar pedindo ao Vereador e Vice- Presidente que assuma a Presidência pra 

mim fazer as minhas colocações. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Neste momento vamos 

ouvir a palavra do Presidente da Casa Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Presidente Antônio leal Scarpi em exercício muito bem atribuindo a sua postura nessa 

Casa de Leis, Secretária Graceli, nossa competente Secretária da Mesa Diretora, autentica, Vereadores, 

Vereadoras, nossos internautas que muito nos prestigiam nos acompanhando atentamente, nossos 

ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro que nos dá o prazer incansavelmente de nos acompanhar todas as 

nossas sessões pela Rádio, pessoas aqui presentes, membros do Conselho de Direitos Humanos, 

produtor rural Rui, Seu Zequinha, José Ventura, Ademir Torres. Senhor Presidente eu… uma certa 

senhora um dia me parou na rua falando que a sessão está sempre pacata e quando eu vou me 

expressar eu polemizo toda uma situação do acontecido, dos momentos da Câmara, eu tive o prazer de 

deliberar em conversa com aquela senhora, que o Parlamento é muito importante porque as pessoas 

expõem os acontecimentos políticos administrativos reais do nosso município, mais eu percebendo o 

posicionamento e perfil de cada Vereador e sabedores que todos Vereadores devem ter ouvido falar do 

que eu vou citar aqui nesse momento, e a gente não vê ninguém se pronunciar na tese de assunto 

direcionado. Vejamos só, esta Casa de Leis cometeu um ato nos últimos meses deixando-nos pra quem 

anda na localidade do Bairro Niterói uma situação complicadíssima, em tirar uma área de esporte 

único na comunidade e contemplá-la a uma indústria privada para prestar serviço para a fábrica de 

calçados, um ato nobre desta Casa que hoje repercutiu ao contrário e que aquele pedido feito por este 

Presidente aos empresários que pedissem e colocassem uma areia com uma trave, não fora atendido, 

pois bem, atos injustos acontecem, nós sabemos que tá dando emprego, bastante emprego a sociedade, 

mas vejam só Presidente, muito mais do que isso, por diversas vezes pessoas que lá moram, nosso 

Posto de Saúde já teve duas ocorrências policiais de roubo e os nossos guardas municipais estão 
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tomando conta da fábrica, aí eu me pergunto: Que fiscal somos nós? Porque se chega ao ouvido desse 

Presidente chega de todos os Vereadores. E o nosso Posto de Saúde, todo mobiliado sem uma vigia 

noturna. Será que esse município está sendo conduzido com seriedade? A população ta reivindicando e 

falando com todos, está estampado no Facebook. Se todos pegarmos um blog, Opinião Geral ta ali, os 

vigias não estão tomando conta do Posto de Saúde que é uma área pública, estão na quadra. Eu não 

consigo, eu não consigo, amigo pessoal do empresário, só que é inadmissível, porque a fábrica tem seu 

serviço de segurança. Aí ta maravilhoso Vereador Mário? Complicado Vereador. Complicado 

Presidente, a situação é séria, nós temos que nos deparar a esse acontecimento. Então nós não 

podemos, já tem que ser dado um basta, isso não tem como, é inadmissível pra nós podermos ver 

servidores públicos vigiando firmas particulares, porque a quadra desde o momento que houve a 

concessão de uso desta Casa de Leis ela passou ser de responsabilidade da… da empresa. Então qual é 

o nosso perfil? É deixar… deixar acontecer? Essa que tem ser a nossa… a nossa grande preocupação, e 

outra coisa que acontecendo no nosso Município, isso… isso é inadmissível, isso é arcaico Vereador 

Antônio leal Scarpi, vejam só vereador Mário Sérgio, têm servidores do Município que filiaram-se ao 

Partido PSD e estão sendo pressionados pela administração para desfilhar porque senão pode ser 

perseguidos. Eu queria que o Prefeito me falasse que vai me perseguir pra mim desfilhar do partido 

dele, porque estaria equiparando de homem a homem e de posturas de pessoas que têm autoridade 

nesse Município, agora não pega o pequenininho e faz maldade não, isso é covardia deitar numa cama 

e fazer isso com o braçal. Pede pro Presidente da Câmara voltar pro Partido dele. Covarde! Isso é 

covardia! Tirar gratificação porque foi pro Partido que não lhe pertence. Isso é maldade, isso é uso 

irregular da máquina, é aí que a Justiça Eleitoral tem que olhar, porque se ela já não olha que tem conta 

negada por esta Casa ela tem que olhar isso, nós não estamos em época mais de tentar ter harmonia 

aonde ta acontecendo o coronelismo de perseguição com pessoas pequenas, isso é inadmissível Seu 

Zé. Nós temos que defender essas pessoas de tudo quanto é forma, porque eles são às vezes 

pequeninho no conhecimento, mais são seres humanos como qualquer um de nós e não tem às vezes 

uma condição financeira, tudo que vem de ganho. Por quê que não entra no Partido aliado e faz o 

mesmo? Então essa que tem que ser a nossa grande preocupação, usar funcionários pra serviços que 

não lhe compete está acontecendo todos os dias, isso ninguém vem pra aqui pronunciar, ninguém tem 

essa preocupação de ver que os servidores às vezes não tão fazendo o que lhe compete e esta tem que 
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ser a nossa preocupação, essa tem que ser a nossa preocupação. Uma senhora me procurou e eu 

perguntei se poderia citar o nome dela, ela morre de amor pelo administrador, ela gosta da… do perfil 

do administrador, mas já não aguenta mais, falando do barranco da casa dela do Alto Niterói que é a 

Zezé, falei que iria citar, diz ela que já não aguenta mais bacurau, pergunta um, é outro, pergunta 

outro, é um, e a casa dela está caindo todo o terreno dentro do seu quintal, aí o mínimo que nós 

esperamos hoje é a responsabilidade e o respeito da Defesa Civil estar aqui hoje, o mínimo, pra gente 

tirar essas dúvidas. Tem pessoas que não estão dormindo gente, e nós temos que preocupar com essas 

pessoas, porque daqui a pouco estão soterrados e ta todo mundo chorando, mais essa Casa ta falando, 

ta falando, ta falando. Então fica muito difícil Vereador, fica muito difícil desse jeito, e eu quero dar 

um aviso ao motorista da Toyota da Prefeitura, que ele pare de fazer mudança, que a partir de hoje a 

denuncia vai pra Polícia Federal, mudança tem que ser feito em carro particular, nós não vamos estar 

aqui brincando não porque o verdadeiro fiscal tem que ver, porque a mudança só beneficia uns, se for 

pra todos tudo bem, só beneficia alguns, e amanhã eu quero estar o prazer de ta aqui amanhã na 

Audiência Pública Vereadora, porque vai vim três pessoas, amanhã nós vamos botar cara a cara, 

sessenta dias esperando um remédio e não tem. Como que vai prestar conta aqui? Amanhã às pessoas 

vem aqui, porque se tem prestação de conta tem que ter remédio, a saúde é direito de todos e obrigação 

do Estado e Município, a rede básica é municipal, alta complexidade vem do Estado. Então nós temos 

que começar acompanhar Vereadora de perto essas ações, chega daquela forma de fazer ata a moda vai 

se embora de qualquer jeito, depois de tudo pronto, e confesso pra vocês, é muito triste, muito triste. 

Pra nós Presidente desta Casa e Vereador já com período de experiência ver duas doações de lotes com 

declaração assinada por encarregado de setor. Duas doações de lotes Vereador Mário, encarregado de 

setor Marcos Tadeu Silva Barros, pra mim quem doa lote chama Poder Legislativo Municipal. Sabe 

qual o nome disso aqui? Falta de administração do responsável, porque o nome dele ta citado, mais ele 

mesmo não assina. E esse é o Município que eu vou bater palma? É Atílio Vivácqua! Oh online! 

Vocês que são formadores de opinião, escutem bem, presta atenção nesse Município, privilégio de 

poucos, privilégio de poucos Vereadores. Entregar pra Deus, Ele sabe de tudo. Aí Vereador Antônio 

Leal Scarpi, o senhor me fala com muita firmeza da Defesa Civil. Pra fazer Zezé, você que ta me 

ouvindo aí hoje, pra fazer o seu muro de arrimo que ta desabando não tem dinheiro não, mais pra 

contrata L Construções em quase um milhão pra muro ta aqui oh. Está aqui oh! Fórum online, 
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contratação de muro de contenção, oitocentos e sessenta e três mil, mais o seu não ta incluído aqui não, 

isso é que nós não podemos aceitar gente. Isso é inadmissível! Você que ta aí sofrendo com a sua 

casinha aí correndo risco de desabamento, tem oitocentos e sessenta e três mil licitado de muro pra 

privilegiar alguns. Nós estamos vendo lindos muros realizados no nosso Município, enquanto o seu 

pequenininho não sai, tem muita gente precisando de um murinho gente é pra sobrevivência, não é pra 

enfeitar a casa não, essas são as pessoas que nós temos que trabalhar. E o mais impressionante, eu 

puxei no site da ANATEL esta semana e fui analisar quais as empresas credenciadas para prestar 

serviço de internet à Prefeitura, e o mais engraçado que a única credenciada é a que ganhou a licitação, 

as outras quatro não têm credencial pra participar da licitação, mais o processo licitatório ta ali comigo 

todo assinado que foi feito nos sessenta dias do atual Vice-Prefeito que estava em exercício, e o atual 

Prefeito de cinco mandatos retorna das suas férias e assina o referido contrato sem parecer jurídico. Aí 

eu te pergunto como que eu vou contratar, abrir uma licitação se uma só estava apta? Ela é inválida! Aí 

entra aquilo que eu falei aquele dia, tem alguém tendo internet de graça, nós nãos sabemos quem. 

Espero que não seja ninguém do PSD gente! Se for a gente fala pra gente tirar. Então nós precisamos 

analisar. PSOL? Olha lá PSOL, não pega não! Então é essas coisinhas que nós estamos aqui pra ver 

enquanto gestores fiscais. É essa Mário? É o nosso perfil. Eu acho que nós estamos brincando de ser 

Vereadores. Porque a Câmara Vereadores dá um abono, os Vereadores aliados do Prefeito votam o 

abono do servidor da Câmara, em exceção Vereador Romildo Sérgio, depois no veto votam com 

Prefeito pra não dá abono aos servidores que incansavelmente trabalham na Câmara, e depois pede os 

Secretários pra assinar uma ação popular contra o Presidente. Vai assinar outra! Porque tem abono esse 

ano de novo. Eu sou gestor responsável, eu tenho limite de percentual, eu não estouro folha em 

cinquenta e oito por cento, em um mês cinquenta e nove e no outro não, limite prudencial da Câmara é 

respeitado, aqui tem normativa e tem regra de planejamento, aqui não é orçamento feito à moda zói 

que só olha o que ta fazendo e não sabe fazer não, a Câmara não precisa de suplementação pra 

sobreviver não. Aí eu to só avisando os Vereadores aliados ao Prefeito que vai ter abono, que devem 

votar contra, que os servidores da Câmara já sabe que vocês não querem conceder o abono a eles. 

Porque quem vai dar o abono é a Mesa Diretora, porque temos dinheiro Vereador, e esses servidores 

são merecedores, são merecedores. Aqui se trabalha! Então nós temos que preocupar é com essas e 

outras coisas, tem muita coisa pra ser dita ainda gente. Tem muita coisa pra ser dita ainda gente! É 
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Daniel, segura o pé meu amigo! Muita coisa. Eu gostaria de perguntar o Vereador Gipão, o senhor que 

foi Secretário do atual Prefeito, pudesse me dar uma informação, até porque sempre quando vocês se 

pronuncia, tem o prazer de citar que o senhor foi Secretário, então eu gostaria até de perguntar 

Vereador. O senhor acha justo, o senhor acha justo o valor daquele muro feito ao redor do cemitério de 

Vila Nova? Cinquenta e dois mil reais? Me ajuda o senhor por questão de obra. / Antônio Leal Scarpi 

(Vice-Presidente):- Olha senhor Presidente, a gente não teve acesso à planilha da obra, mais toda a 

comunidade criticou o valor daquela obra, porque não teve fundação, foi coisa errada, todo mundo 

achou realmente caro o muro. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Complicado Vereador. 

Eu gostaria de pedir uma informação, quanto gastou com aqueles dois muros próximo a ponte ali da 

farmácia? Eu troco meu nome se aqueles dois muros ali não consegue construir mais de cem no Alto 

Niterói. Não falo que ali não precisa não, porque precisa, mais lá ta sofrendo, e a nossa preocupação 

Vereador tem que ser com aquele que ta sofrendo. Tem mais. No dia três de fevereiro do presente ano, 

uma mãe da localidade de Praça do Oriente. Mário toma conta do seu local Mário! Abraça aquela 

comunidade como sua, porque com certeza, eu tenho certeza que o povo não vai ser enrolado, e to com 

uma autorização de falar. Ta? Porque agora eu to indo nas pessoas, pra ninguém fazer maldade eu vou 

e falo: Eu vou me expressar e vou falar isso. Comigo não tem meio termo não. Gente, o quê que uma 

mãe pensa quando um médico fala que o filho ta com um tumor na dente? O quê que pensa Vereador? 

Desorienta. Uma criança de treze anos com um tumor no dente, essa mãe vai e procura uma 

determinada pessoa. Porque agora eu aprendi. Ta? To ficando experiente. Eu não vou citar nome mais 

não, vai ser a… o discurso incógnitau, é uma incógnita, mais a mãe ta lá ouvindo. Essa pessoa fala: 

Deixa comigo, isso aí eu vou na Secretaria de Ação Social e resolvo com no máximo uma semana. 

Cinquenta e oito dias. Voltou e marcou a consulta. O médico já tinha dado o laudo para emissão de IH 

Vereadora Graceli, Vereadora Gessiléa que conhece mais profundamente, quando dá o laudo de 

emissão de IH é porque já é pra cirurgia. É autorizar no órgão competente e marcar. Pegaram a criança 

e mandaram pro hospital em Vitória, aí sai a mãe quatro e meia da manhã da Ducato, chega em 

Vitória. Olha que narrativa gostosa Ademir! Tem quem não entenda Ronaldo? Da Rádio? Porque eu to 

falando bem pausado, porque me pediram pra ter entendimento. E vai lá em Vitória, chegou lá, a 

consulta, o médico a primeira coisa que falou com a mãe: Eu não sou médico de criança. A mãe sabe 

de alguma coisa? E o médico estava certo, ele não atende criança, Dr. Erick. Alguns nomes podem ser 
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ditos. Ta? Porque ninguém vai saber quem é Dr. Erick? Volta a mãe seis e meia da noite, chega em 

casa nove e pouca, não quis nem olhar pra quem pegou o papel, aí procurou o chefe. Né? Quem manda 

em tudo, aí ligou pra hora pra, a fulana, a beltrana vai te procurar. Por incrível que pareça, ele 

resolveu, com dezessete dias chegou um aviso de uma consulta pro mesmo médico que já tinha dado a 

IH. Mais a senhora ta aqui de novo? Eu já dei o laudo a senhora, há mais foi a Secretária, Assessora, o 

beltrana, e marcou. Aí uns dias passados, pediram a determinada pessoa e ficou mais vinte e poucos 

dias. Totalizando, uma criança com um tumor maxilar, seis meses aguardando, o primeiro pensamento 

de nós nove aqui dentro é os nossos filhos com tumor maxilar, pra gente ver como que a gente ia 

proceder. E eu subindo a rampa, a mãe saindo da Educação desceu: Claudio, abaixo de Deus falaram 

comigo que você resolve. Falei não, eu não mexo com isso não, eu sou Presidente da Câmara, mais 

vem cá vou te dar uma orientação, ela narrou todos os fatos pra mim Vereador, e eu com uma ligação 

Seu Zé Ventura, essa ligação que o senhor vê. Amigo, você pode me informar como que funciona isso, 

aquilo? Vereador Mário, hoje eu tive o prazer de mandar buscar essa criança no meu carro operada, é a 

maior obra do ser humano que não tem placa, essa é grande. Aí eu pergunto: Se não se consegue saber 

o que faz com um laudo de emissão da IH, vai saber o quê? E essa é a minha grande preocupação no 

nosso Município, quantos tão passando necessidade cirúrgica por falta de informação. Isso é muito 

sério gente, se vocês tivessem sentados ali na minha sala ontem e vê uma mãe lá do Alto Niterói, vinte 

e dois anos de idade, oito filhos, aguardando uma laqueadura há um ano, vir me falar que o exame deu 

positivo de novo, é mais um sofrimento gente, é mais uma vida, e essa é a nossa grande preocupação 

enquanto gestor, é pessoa, é humano, vamos diminuir um pouco o feitio de uma estrada, um 

calçamento de uma rua, vamos olhar e cuidar de pessoas que devem estar morrendo à míngua, porque 

esse momento em que você adoece é um momento de carência, o mínimo que você quer é conseguir 

resolver seu problema. E isso muito nos preocupa! Isso muito nos preocupa! Porque nós estamos 

falando de vidas. E a gente pega uma revista, a Secretária responsável pela área caótica falando que a 

saúde está ótima no Município porque o Prefeito apoia todas as ações, eu queria saber o quê que é 

ótimo, porque ótima de papel, o papel aceita tudo. O Vereador Mário lembra de um Secretário que 

veio aqui numa ação, numa Audiência Pública. Né Vereador? Ele botou um currículo de seis folhas, eu 

só respondi pra ele que infelizmente naquele momento ali currículo não salvava vidas, porque o povo 

quer ajuda na área de saúde, não é currículo de Secretário não, ele quer a parte humana do ser humano, 
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e esta tem que ser a nossa grande preocupação. E cada sessão nós vamos ter uma historinha dessa real, 

com autorização da população pra falar. Fui procurado por uma mãe que tentou matricular seu filho na 

Escola “Ana Busato”, vou até lá pra saber se conseguiu, e fora proibida a matrícula porque a criança é 

especial, isso não existe. Oh os direitos humanos hein Ademir! Deus abençoa a todos e uma boa noite. 

/ Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Assim acabamos de ouvir a palavra do Presidente Claudio 

Bernardes Baptista muito firme nas suas colocações e retornando a palavra ao mesmo. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Referente Vereador Romildo Sérgio, referente à homenagem as 

nossas esportistas. Né? Eu acho que nós vamos fazer melhor. Nós temos nesta Casa instituído uma 

medalha Messias Abreu, e eu acho que nada mais justo em confirmação a essa vitória delas regional, 

independente de resultado a nível estadual, se o Plenário concordar nós vamos promover uma Sessão 

Solene específica para homenageá-las, porque é muito importante esse momento pra essa Casa de Leis, 

na história dessa Casa de leis não houve campeãs reconhecidas por ela. Não iremos entrar em pautas 

de serviços, que estamos em final votando o orçamento, é prerrogativa da Mesa e soberania do 

Plenário em termos uma Solene, pode ser num dia de semana, não é esbanjar nada, é apenas uma 

Sessão Solene comemorativa aquele momento, não vai ter nada mais nada menos do que as medalhas e 

um quadro de homenagem a cada uma delas oferecido por essa Casa, e é a sugestão que nós vamos dar 

no nosso… Resolução? Nossa resolução direcionado o nome de cada uma delas com a medalha 

instituída Messias Abreu, que já ta instituída então a gente não pode, pra não ter que estarmos 

alterando a lei, mais é caso Vossas Excelências concordem. Vou pedir a Vereadora Graceli que faça… 

vou pedir a Vereadora Graceli que faça a leitura da homenagem desse Projeto de Resolução. Né? / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, vossa Excelência me concedesse. Nós 

estamos conversando eu, o Vereador Igor, Vereadora Gessiléa, é… no nosso entendimento aqui, eu 

não sei se posso falar pelos colegas, nós entendemos até que no dia da sessão, já que nossa sessão hoje 

começou era quase dezoito horas. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Pode ser até no 

mesmo dia, só não quero. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Ah então, a gente poderia 

começar as dezessete, fazia essa sessão especial e começaríamos a Ordinária no mesmo dia. Bom, 

eu… a sugestão seria pras dezessete porque de repente pode ter alunos que estudam na parte da tarde 

também, não sei. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- É da nossa Secretária que amanhã vai 

ver se dá tempo hábil de confeccionar, temos que cotar preços das medalhas. Ta? Então isso tudo, mais 
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será avisado aos senhores, hoje sai deliberado pra próxima terça-feira, caso não dê a gente passa pra 

próxima sexta, eu acredito que será uma mero orgulho pra todas elas receber desta Casa essa… essa 

grande homenagem. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Com certeza. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Passar a Vereadora Graceli que faça a leitura do Projeto de 

Resolução 09/2011. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Resolução nº 009/2011: 

Concede Homenagem “Medalha Messias de Abreu” e dá outras providências. A Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Espírito Santo, no uso de suas atribuições resolve: Art. 1º. Fica 

Concedida Homenagem “Medalha Messias de Abreu”, nos termos de Decreto Legislativo nº. 

049/2007, as atletas (jogadoras e treinadora), discriminadas no art. 2º desta Resolução. Art. 2º. As 

homenageadas serão: Senhorita Ana Carolina Braga Fernandes – Jogadora. Senhorita Andressa 

Richardeli Sobral – Jogadora. Senhorita Gayara Braz Chiappani – Jogadora. Senhorita Luana Avelar 

Domiciane – Jogadora. Senhorita Luisa Araújo Machado – Jogadora. Senhorita Luíza Stefani Martins 

Inácio Suman – Jogadora. Senhorita Marília Silva Santana – Jogadora. Senhorita Raiane Oliveira 

Domingues – Jogadora. Senhorita Tainá Monteiro Silva – Jogadora. Senhorita Thaís Machado 

Bitencourt – Jogadora. Senhorita Sabrina Poloni Garcia -Professora Treinadora. Art. 3º: Esta resolução 

entrará em vigor na data da sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. Atílio 

Vivácqua, 29 de novembro de 2011. Quem assina é o Senhor Presidente da Mesa… da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua Claudio Bernardes Baptista, Antônio Leal Scarpi Vice-Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Secretária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Graceli 

estevão Silva. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando Projeto de Resolução já 

lido pela Secretária, to colocando primeiro porque a gente já… Projeto de Resolução 09/2011 

concede a Medalha Messias de Abreu e dá outras providências, aos referidos nomes campeãs 

regionais. Né Vereadora? Futsal, representando a Escola Estadual “Fernando de Abreu”, as 

nossas queridas munícipes elevando o nome de Atílio Vivácqua e toda a nossa região. Aquele 

Vereador que estiver de acordo com Projeto de Resolução 009/2011 que permaneça como estão, 

aqueles que não estiver que se manifeste. Aprovada o Projeto de Resolução 009/2011 por 

unanimidade dos votos aqui presente. Vereador, só por questão de ordem é futsal ou vôlei? Futsal? 

Ata… colocar a ata em votação. Ata da 26º Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua realizada em 01 de novembro de 2011. Aquele Vereador que estiver de acordo com a Ata 
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da 26º Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovada por unanimidade a Ata da 26º Sessão Ordinária dessa Casa de Leis. Ata da 27º Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, r ealizada em 08 de novembro de 2011. 

Aquele Vereador que tiver de acordo a Ata da 27º Sessão Ordinária que permaneça como estão, aquele 

que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 27º Sessão Ordinária dessa casa de Leis por 

unanimidade dos votos aqui presente. Estar votando o Regime de Urgência dos Projetos 

042/2011 que altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual e dá outras providências, 908. Aquele 

Vereador que estiver de acordo com o Regime de Urgência do referido Projeto 042 que permaneçam 

como estão, aqueles que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime de Urgência por 

unanimidade dos votos aqui presente. Pedir a Vereadora Gessiléa… Desculpa! Pedir a Vereadora 

Graceli Secretária desta Casa que faça a leitura das respectivas Emendas ao Projeto de Lei Substitutivo 

041, bem como Projeto de Lei 042, somente as emendas Vereadora pra gente colocar apreciação, já 

com regime de urgência aprovado. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Proposição: Projeto de Lei 

Substitutivo ao de nº. 041/2011. Iniciativa: Poder Executivo. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a 

Abertura de Crédito Adicional Especial para fins que específica. O art. 3º do Projeto de Lei da Lei 

Substitutiva nº 041/2011 que Autoriza o Poder Executivo Abertura de Crédito Adicional Especial para 

os fins que específica, passará a ter a seguinte redação: Art. 3º. O Poder Executivo Municipal poderá 

conceder parcialmente os valores necessários à concessão do Projeto de que se trata a lei. Sala de 

reuniões, 30 de junho de 2011. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente desculpa! 

Mais eu não entendi a emenda. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Desculpe! É… O Vereador 

Antônio Leal Scarpi, no uso de suas atribuições legais regimentais, analisando o teor do Projeto 

de Lei Substitutivo ao de nº 041/2011, encaminha… encaminhado por esse poder Executivo 

Municipal, vem apresentar a seguinte emenda modificativa ao Projeto de Lei descrito acima: O 

Vereador acima é… especificar apresentando a emenda abaixo descrito e solicita o Presidente desta 

honrada Mesa Diretora que coloque a mesma em deliberação em pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º. 

O art. 3º do Projeto de Lei Substitutivo ao nº 041/2011, que Autoriza o Poder Executivo a Abertura de 

Crédito Adicional Especial para os fins que especifica passará a ter a seguinte redação: Art. 3º: O 

Poder Executivo Municipal poderá conceder parcialmente… Desculpa! Poderá cancelar parcialmente 

os valores necessários à execução do projeto de que trata a presente lei. Dr. Moacyr, por gentileza, eu 
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acredito que os colegas ainda têm dúvida. É… eu não sei, eu não sei se os colegas estão. Né? De posse 

das suas cópias aí, mais só suprimiu a palavra suplementar. Emenda Parlamentar: Proposição: 

Projeto de Lei nº 042/2011. Iniciativa: Poder Executivo Municipal. Ementa: Altera o Poder… 

Desculpa! Altera o art. 6º da Lei Orçamentária Anual, Lei nº 908/2011 e dá outras providências. 

Os Vereadores Antônio Leal Scarpi, Igor leal Barros, Graceli Estevão Silva, Mário Sérgio França 

Brito. No uso de suas atribuições legais e regimentais, analisando o teor do Projeto de Lei nº 042/2011, 

encaminhado por esse Executivo Municipal vem apresentar a seguinte emenda modificativa ao Projeto 

de Lei descrito acima. Os Vereadores acima qualificados apresentam a emenda abaixo descrito e 

solicita ao Presidente desta honrada Mesa Diretora que coloque a mesma em deliberação do pleno 

desta Casa Legislativa. Art. 1º. O art. 1º do Projeto de Lei nº 042/2011 que Altera o art. 6º da Lei 

Orçamentária Anual - Lei nº 908/2011 e dá outras providências passará a ter a seguinte redação: Art. 

1º. Altera o art. 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº 908/2011 passando o art. 6º a vigorar com a 

seguinte redação: Art. 6º. Fica o Poder Executivo autorizado a abrir crédito adicional de cinquenta por 

cento do orçamento geral do Município para o exercício de dois mil e onze do tipo suplementar, 

destinado a reforço de dotação orçamentária de acordo com o art. 4143 da Lei 4.320/64 com seus 

parágrafos e incisos. Sala da reunião, 29 de novembro de 2011. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gente! É… é… é importante aí haver um questionamento, se vocês entrarem no site 

da… da VIVO o Município nosso ta inadimplente com a VIVO Romildo, com contas de telefone em 

débito desde dois mil e dois, e eu fui chamado a atenção em Vitória, Atílio Vivácqua, Prefeitura 

devendo, parece que é aquela época que existia um plano empresa que fizeram ali, várias pessoas 

deixaram sem pagar, se encontra em débito até hoje, elevando assim o Município em débito, e nós 

sabemos que o Município nem linha do telefone tinha. É… é… plano empresa. Não! Hoje o que fala lá 

é inadimplência de Município de Atílio Vivácqua, é CNPJ, isso é… é… / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Presidente isso vai gerar uma… uma… uma confusão aí, que o Executivo não 

quer pagar essas contas. / Vereador Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não, não, eu to 

questionando, eu sei que não é o município que deve, e eu pude defender meu município que isso é 

antigo, mais era importante saber quem usou e fazer pagar porque não fala pessoas, fala: Atílio 

Vivácqua ta devendo telefone. Desde dois mil e dois, então quem utilizou era importante, porque na 

realidade as pessoas elas foram usuárias, mais o contrato foi assinado em nome do Município, é muito 
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sério isso, e passasse de partida. Né Vereador? Eu tenho que falar de público, nós que conhecemos o 

Prefeito José Luiz pode ter todos os defeitos, mais deixar de pagar ele não deixa não, o que deve a 

Prefeitura paga e ele também. Então isso aí tem que, tem alguma coisa errada e é importante a gente 

sanar, porque é o nome do Município que está em pauta. Eu vou estar colocando a emenda aos 

Projetos de Lei. Os dois ué! É uma emenda pra cada projeto. Leu as duas é porque… Não, uma 

emenda em cada projeto, é porque em um projeto só mudou Vereador, se o senhor for ver, só a palavra 

suplementar, é o da compra lá pra escola. Então vamos estar colocando ele em votação já com a 

emenda aprovada, ou vamos botar a emenda. Desculpa! Colocar a emenda em votação ao Projeto de 

Lei substitutivo. Colocar a Emenda do Vereador Antônio Leal Scarpi em votação o Projeto de Lei 

041/2011, é somente pra aquisição da compra do terreno ele mudou a palavra suplementar lá 

no… Aquele Vereador que estiver de acordo com a emenda ao Projeto de Lei 041/2011 de autoria do 

Vereador Antônio Leal Scarpi que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado a emenda do Vereador Antônio Leal Scarpi ao Projeto de Lei 041/2011 por 

unanimidade dos votos aqui presente. Já com a emenda aprovada e bem como o seu regime de 

urgência, vamos estar colocando o Projeto de Lei Substitutivo 041 com a emenda para 

apreciação dos Vereadores. Aquele Vereador que estiver de acordo ao Projeto de Lei 041/2011 que 

Autoriza o Poder Executivo a Abertura de Crédito Adicional Especial para os fins que especifica que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 

Substitutivo 041 com emenda por unani… Vereador desculpa! Mais o senhor vai votar contra a 

compra do lote? / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presta atenção. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Eu não posso… / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Não, eu não to conseguindo entender o raciocínio de vocês nesses dois projetos. Por Deus do céu. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não estamos falando de dois não Vereador, espera ai um 

pouquinho, o voto dos senhores é contrário? Nós estamos votando pra comprar o lote lá. / Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Não, favorável. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- A emenda votaram a favor. / Romildo Sérgio Abreu Machado:- Favorável. É porque 

não fez a leitura do caput do projeto na hora de votar. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Autoriza o Poder Executivo a Abertura do crédito adicional. Me fez lembrar o Itamar lá atrás com o 

Valdeci. Ta? / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Mais eu não to entendendo desde o 
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começo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos manter um pouquinho só a seriedade 

pra gente poder moralizar esse sessão porque é um projeto sério. Ta gente? Projeto de Lei 

Substitutivo 041 que Autoriza Abertura de Crédito Adicional Especial para fins que específica. 

Foi feito uma reunião com o pessoal do fundo. Né? Do Conselho né Ademir? Do Conselho, é aquela 

área de terra pra construção da escola, só com emenda do Vereador Antônio Leal Scarpi já aprovada 

nessa Casa. Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei Substitutivo por unanimidade dos votos aqui 

presente. Vocês estão até me animando a estudar pra professor. Colocar a emenda… A emenda dos 

Vereadores Antônio Leal Scarpi, Igor Leal Barros, Gessiléa Silva Sobreira, Mário Sérgio França Brito. 

Desculpa Vereadora Gessiléa! É… realmente a gente pede desculpa de público por que a gente 

confunde nome. Vereadora Graceli, Vereador Igor, Vereador Mário e Vereador Antônio Leal 

Scarpi com a emenda já lida por esta… por essa Secretaria. Aquele Vereador que estiver de acordo 

com a Emenda posta pelos quatro Vereadores que permaneçam como estão ao Projeto de Lei 042, 

aquele que não estiver que manifeste. O Projeto de Lei teve a sua emenda aprovada por cinco votos 

favorável a quatro contrário. Estar colocando o Projeto de Lei 042 com a emenda já aprovada 

para apreciação. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei 042/2011 com a 

emenda aprovada que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Está aprovada 

por unanimidade e se houvesse empate essa Presidência votaria contra ao referido projeto, porque a 

base aliada do Prefeito por humildade vota contra a emenda, então mereceria perder o projeto nesse 

Plenário e parabéns a… a grandeza aos Vereadores que são ao contrário ao partido do Prefeito por 

saber que muitas pessoas além de quatro ou um gestor depende de vocês. Está aprovado o Projeto de 

Lei por unanimidade 041 com a sua emenda aprovada. 042 desculpa! Horário de liderança: 

Vereador pode ficar à vontade, pode… fica à disposição. DEM? / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador) :- Presidente só vim nesse horário de liderança pra responder um comentário de Vossa 

Excelência que falou que nós votamos contra por uma questão de humildade, eu chamo isso de 

coerência, eu tenho que defender o Executivo Municipal que pede dezenove por cento, é a minha 

função como líder e como Vereador aliado de defender ao anseio do Executivo, e não seria coerente 

que eu defendesse dezenove por cento e votasse favorável à emenda de dez. Então no mínimo eu tenho 

que ser coerente, agora, os colegas Vereadores têm que entender da forma que quiser, eu vou continuar 
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coerente, como fui coerente na votação da questão do abono do ano passado, fui coerente em função 

dos outros funcionários, e serei da mesma forma essas questões, eu não posso defender a ideia do 

Executivo e chegar  aqui e votar contrário à ideia do Executivo. Quando eu discordo da… da… da… 

das suas intenções eu discuto lá na hora do projeto nascer, agora não posse defender dezenove por 

cento e votar dez por cento. Achei que o montante é um montante até que atende os dez por cento, 

mais não posso deixar aí de ser coerente e votar com a vontade do Executivo Municipal. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- PSDB? PR? Por favor Vereadora quando a gente pronunciar 

PSDB vai logo porque o horário de liderança é tão rápido, pode ficar à vontade. / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Bem, eu voltei no horário de liderança porque eu não posso 

deixar de responder o… é… o Excelentíssimo Senhor Presidente é… pelas falas que teve da… da 

Escola “Ana Busato”. E não é verdade que foi negado há uma… uma criança de deficiente, um 

deficiente, lá nós temos alunos que este ano já está na 8º série e a Diretora Lolóia tem o maior carinho 

por aqueles alunos, eu também e todos daquela escola que nós somos uma família, inclusive nós temos 

o aluno Diego e temos que ele é formando este ano na… na Escola “Ana Busato” e temos outra aluna 

também, e são muito querido na nossa escola e vamos continuar lutando por essa… por essas crianças, 

que hoje eles são jovem e são muito queridos por colegas daquela escola. E outra, quero dizer a ele se 

ele não sabe, que se hoje tem a Pestalozzi aqui em nosso Município, foi criado por essa Diretora que se 

encontra na Escola “Ana Busato” e por esta Pedagoga, que nós lutamos e corremos atrás e que 

formamos, se ela não chegasse no dia na Escola “Fernando de Abreu” pra formar o Conselho pra 

construir aquela escola, hoje não tinha a Escola Pestalozzi no Município de Atílio Vivácqua. Então eu 

quero dizer a população de Atílio Vivácqua e quem nos acompanha todos os… as terça-feira quando 

temos a sessão pra prestar bastante atenção nas falas, é muito fácil a gente criticar, agora é… vamos 

colocar em prática, vamos fazer. Os pais dos alunos da “Ana Busato” é… ta aqui o senhor José 

Venturi, o Ademir Torres e todos que nos acompanha pela… os internautas. É… eu quero dizer os 

seguinte, sempre, eu quero que eles venham ocupar essa tribuna se for necessário pedir, qual é o dia 

que essa Pedagoga e a Diretora destratou alguém e jamais, se nós nunca destratamos alguém, vamos 

destratar um aluno deficiente? Quem somos nós? Que educadora somos nós? Nós conhecemos o 

direito, então eu quero que a… o povo de Atílio Vivácqua presta atenção nas falas, eu venho aqui 

defender sim a escola onde eu trabalho e esses adolescentes, que eu sempre procurei ajudar tanto eu 



 
 

1106 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

quanto Pedagoga, e tanto a Diretora Lolóia, e todo… todos os funcionários daquela escola que somos 

uma família. É só isso que eu tenho a dizer nesta noite porque nós não discriminamos, hoje dei o 

parabéns à Graceli, a Vereadora que é Secretária desta Casa e a professora Auzelina e a Secretária Rita 

pela ação que tiveram em Cachoeiro. Nós trabalhamos o nosso aluno sobre essa matéria, e é o ano 

inteiro, trabalhamos sobre o bullying na nossa escola que foi criado projeto aqui pelo Vereador. Então 

vim falar, vem falar aqui nesta tribuna que nós não conhecemos o direito, a nossa escola tem… nós 

temos que seguir o regimento, se nós escolhemos essa função é porque nós… nós queremos o futuro 

da nossa terra, nós queremos é… é… que eles aprendam conviver no meio dos outros. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora seu horário já está estourado. É… / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- E muito obrigado, preste atenção população, é isso aí, sou 

educadora, quero lutar por esses alunos enquanto vida eu tiver. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- PSDB está suspenso da próxima sessão de horário de liderança por esta Presidência, já 

usou os dois tempos. Eu acho que a Vereadora não está tendo uma boa audição, porque é só pegar a 

gravação e reparar que eu falei que uma mãe comentou, que eu ia pegar informação, ela já ta falando 

que foi julgado, então a pessoa quando quer maldade pessoal ela já vai falando com coisas que foi dito, 

ta na filmagem, é só reparar que eu falei: Uma mãe me falou que não conseguiu matricular, eu não 

afirmei, e que eu ia pegar informações pra mim saber se de fato, até por conhecer… por conhecer… 

por conhecer escola, as vezes não conheço a índole das pessoas que trabalham lá, mais conheço a 

escola. Vereador do PR? Mário Sérgio! Vereadora Gessiléa tinha pedido pra ir embora se quiser 

retornar fica à vontade. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Senhor Presidente só voltei a essa 

tribuna para afirmar realmente as suas colocações a respeito o nosso vigia do Município. Ontem eu 

tive visitando o Bairro Niterói e uma família disse para mim que o nosso vigia ele está fazendo, 

prestando um trabalho a empresa particular que tem no Alto Niterói. Estou falando. Certo? Porque 

teve, tive visitando lá e a pessoa falou para mim, só que eu ainda não passei no local para conferir se 

realmente está. Certo? Como a Vossa Excelência falou aqui a respeito à escola, da mesma maneira eu 

estou me colocando também. Né? Alimentando as suas palavras sobre o vigia da Prefeitura. Né? Mais 

eu vou procurar observar porque é ilegal, se o funcionário recebe da municipalidade o seu salário para 

prestar o trabalho ao órgão público, ele não pode prestar um serviço no mesmo horário, ou na mesma 

escala de trabalho ao órgão é… particular, só que na sua folga ele pode também trabalhar prestando 
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um serviço a outro setor a não ser a Prefeitura. Então isso aí precisa averiguar direitinho, porque muita 

das vezes nós colocamos uma palavra e colocamos no local errado e na hora errada. Então se está no 

dia do trabalho da Prefeitura está ilegal, mais se ele está prestando um serviço particular fora do dia da 

sua escala, isso aí não é impedido. E falando a respeito o trânsito, quando o Vereador Igor estava aqui 

falando, foi até bom o líder do Prefeito ficar presente até neste momento, porque foi questionado líder 

comigo, a respeito aquela demarcação do ponto de táxi ali no centro da nossa cidade, porque ali nós 

temos o Posto de Saúde, e muita das vezes o veículo da saúde, ele precisa chegar naquele local e têm 

alguns policiais que não estão deixando muita das vezes o carro ficar ali porque está sendo proibido, e 

quem demarcou a área foi os próprios funcionários da Prefeitura. Então que a Prefeitura possa 

averiguar isso, que muita das vezes chega um paciente passando mal e precisa realmente do veículo 

encostar ali, e a Polícia infelizmente, eles estão olhando muita das vezes um lado e não estão olhando o 

outro, porque eu já vi policial, dessa cidade é… autuar uma pessoa que ainda não tinha parado em 

frente à Granlar, a pessoa não tinha parado, só deu seta, não deu nem, seta, botou o alerta ligado, ele 

ligou a sirene atrás e a pessoa foi embora humildemente. E depois esse mesmo policial, ele voltou, eu 

estava ali no Kantin, ele parou ali, entrou pra dentro da VIVO, ficou meia hora, meia hora dentro da 

VIVO, eu não sei o quê que ele estava fazendo. Então isso aí eu me… eu vejo como um abuso de 

poder. Certo? Porque ele parou e ficou ali, ele não estava ali prendendo ninguém, ele não estava ali 

é… atrás de uma ocorrência, não, ele apenas parou para talvez fazer um negócio ali na VIVO. Então se 

não pode pros usuários, para as pessoas, eles também têm que prestar um exemplo para nós. Então isso 

aí…. / Vereador Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador, só pela ordem, peço que o 

senhor se adiante porque já estourou seu horário. / Vereador Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Tudo bem. Muito obrigado! Mais eu peço líder do Prefeito que o senhor possa estar 

olhando o trânsito ali. Muito obrigado! / Vereador Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Gostaria de estar desejando a todos os nossos ouvintes, bem como os nossos internautas e pessoas 

presentes, os nossos sinceros boa noite e que voltem sempre para prestigiar esta Casa de Leis porque a 

Casa aqui é de fato de vocês e não do Presidente, é de todo povo de Atílio Vivácqua, diferente de 

alguns órgãos. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios 

Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________________________________________ 
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Sala das Sessões, 29 de novembro de 2011. 
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